

EDINOST

Uredništvo in upravnništvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefon 11-57. Dopisi naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravnisti. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Last. založba in tisk Tiskarne «Edinost». Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7, l. n. — Telef. št. 327. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peria.

Ruski odgovor Angliji

Odgovor moskovske vlade na zadnje angleško noto, oziroma opomin, kakor se je označala, je prinesel vsem gledalcem v tem velikem diplomatskem dvoboju nepričakovano presenečenje. Če se je moglo sklepati na podlagi silovitosti raznih čisto osebnih napadov, ki jih vsebuje angleška nota, da hoče Anglija izsiliti končno razčiščenje svojih odnošajev z Rusijo, predvsem pa da se Anglija zaveda, da ima opraviti z državo, napram kateri si lahko dovolji marsikaj, kar bi si ne dovolila niti napram Holandski ali Portugalski, če se je dalje sklepalo, da bo spravljal angleški opomin Rusijo v brezizhodno zadrego, iz katere se ne bo mogla izklopiti razen za ceno novega ponižanja pred Londonom, potem se lahko reče sedaj, da ruski odgovor ni le presenetil gledalcev, temveč da je vsa evropska javnost naravnost porazno vznemirila.

Rusija je nastopila to pot s tako trdnostjo in odločnostjo besedi, da se lahko brez pretiravanja trdi, da bo pomenil njen odgovor Angliji brez dvoma važen mejnik v zgodovini odnošajev med to veliko slovansko državo in ostalim svetom. Ne le med vrsticami, temveč v pisanih besedah samih je predvsem jasno izražen nekak opomin, da je minila doba, ko se je moglo govoriti z Rusijo tako od zgoraj dol, kakor znajo Angličani, kadar mislijo, da imajo opraviti z ljudmi druge vrste. Da je Rusija izražala ravno svoj spor z Anglijo, to je torej z najvišjim svetovnim carstvom, da pokaže zobe, to dejstvo le povečuje, in sicer v znatni meri, pomen njenega nastopa.

Ta točka v razvoju sedanjega angleško-ruskega diplomatskega spora pomeni torej popoln neuspeh angleških računov, a z londonsko vlado brez dvoma tudi največje razočaranje. Zadrege, s katero je računal London, ni bilo in v tem pogledu je preznačilno tudi dejstvo, da se Čičerin, ki se nahaja še vedno na počitnicah v zapadni Evropi, ni niti genil iz svojega zdravilišča. In to kljub temu, da je angleška nota obdelovala direktno tudi njegovo lastno osebo.

Vso evropsko in svetovno javnost je nadalje presenetila velika naglica, s katero je moskovska vlada odgovorila na očitke Anglije. Kakor rečeno, se je pričakovalo, da bo Čičerin nujno naprošen, naj se nemudoma vrne v Moskvo, da se bodo vršila dolgotrajna in dolgovozna posvetovanja, katerim ne bo ne konca ne kraja. Tem bolj se je moglo računati s takimi zapleti in odlašaji, ker ni vsebovala angleška nota nikakih želj ne namigov glede odgovora. Toda vsi podobni računi so se izkazali za zgrešene in moskovska vlada je odgovorila že v par dneh po prejemu angleške note brez vsakega cincanja in obtovaljanja.

Radi tega se gledalec ne more ubraniti vtisa, da je nastop Rusije v tem sporu precej teatralno. Toda prav isto lastnost smo ugotovili na nastopu Anglije, ko smo naglašali, da je nota londonske vlade namenjena in prvi vrsti Kitajcem in potem še le Moskvi. Ta poslednja je torej zamahnila z enakim orožjem, le s to razliko, da je spretno izkoristila priložnost ter podala tak odgovor, ki naj ga sliši vesoljna svetovna javnost in ne samo Kitajci. Rusija ne bo prekinila diplomatskih odnošajev z Anglijo. Če pa smatra londonska vlada, da je v interesu angleškega ljudstva, da jih ona prekine, potem naj jih le prekine, toda dvojno naj si zapomni: prvič da se v Rusiji nihče tega ne boji, in drugič, da prevzame s tem tudi odgovornost za vse, kar se lahko potem zgodi.

Ta stavek v ruskem odgovoru je središče note moskovske vlade. Iz Londona se poroča, da je povzročil v tamkajšnjih političnih krogih globoko »zgražanje«. Glede nadaljnega zadržanja londonske vlade se predvideva, da ostane ruski odgovor vsaj za sedaj brez vsakih posledic ter da se bo v Londonu potrpežljivo počakalo na ugodnejšo priliko, da se popravi slabi vtis sedanjega diplomatskega neuspeha. Ta neuspeh je tem

večji, ker ni pripomogel incident prav do nikakega razčiščenja angleško-ruskih odnošajev. Slej ko prej — in morda sedaj še bolj ko prej — je jasno le eno, to namreč, da sta Anglija in Rusija oni dve sili v svetovni politiki, od katerih je odvisna bodočnost miru ali vojne ne samo za Evropo, temveč tudi za ves vesoljni svet.

Letalec De Pinedo

na letu v Buenos Aires
SANTOS, 1. (Izv.) De Pinedo je takoj ob zori pričel s pripravami za odhod, ki je bil napovedan za 5. uro po tukašnjem času.

SANTOS, 1. (Izv.) «Santa Maria» je nastopila svoj polet proti Buenos Airesu ob 11.07 po tukašnjem času.

BUENOS AIRES, 1. (Izv.) «Santa Maria» je bila vidna ob 12.40 po braziljskem času nad Una, 12.50 pa se je pojavila nad Ignapa, ki je oddaljen 160 kilometrov od Santosa.

Za organizacijo poljedelstva

RIM, 1. (Izv.) Danes zjutraj se je sestala v prostorih ministrstva za narodno gospodarstvo pod predsedstvom državnega podtajnika Bastianinja komisija za proučevanje organizacijske discipline v poljedelski proizvodnji; komisija je bila nedavno ustanovljena.

Sestanka se je udeležil tudi minister Belluzzo, ki je pojasnil nalogo komisije: vpletati v Italijo poljedelsko produkcijsko organizacijo, ki bi odgovarjala potrebam države in njeni gospodarski bodočnosti. Za ministrom je povzel besedo državni podtajnik Bastianini, ki je v kratkem govoru razgrnil načrt dela, katero je poverjeno komisiji: dati italijanski poljedelski produkciji enoten pravec, ki bo omogočil najbolj izdatno in racionalno izkoriščanje zemlje in onemogočil krize v italijanski zemljedelski produkciji, ki so obstajale vsled nepoznavanja pogojev posameznih produkcij in nepoznavanja trgov. Komisija, ki je imela danes dve seji, se sestane zopet 10. marca.

Pred pričetkom procesa proti komunističnim kurirjem

RIM, 1. (Izv.) Predsednik vlade je vložil pri predsedstvu poslanske zbornice zakonski načrt za spremembo v zakon dekreta, ki uvaja nekatere spremembe k zakonu o ballilah, ki je dal povod znanemu pismu sv. očeta. V četrtek se zopet sestane poseben tribunal, ki bo razpravljal o procesih proti takozvanim komunističnim kurirjem. Na zakoniti klopi posebnega tribunala bo sedelo 41 obtožencev, ki so obdolženi združevanja v prestopne svrhe in zarote, ker so hoteli v Florenci in pokrajini povzročiti z gotovimi sredstvi oboroženo vstajo proti državnim oblastem, da bi spremenili konstitucijo in vladno obliko države. Dva izmed obtožencev se bosta morala poleg tega zagovarjati tudi radi žaljenja prvega ministra. Obtožence bodo branili štirje zagovorniki.

Vodstvo fašistske stranke

RIM, 1. (Izv.) Vodstvo fašistske stranke se ni sestalo, kakor je bilo včeraj napovedano, danes, ampak se sestane jutri ob 10. zjutraj pod predsedstvom prvega ministra. Kakor se zadržuje, bo izdal on Mussolini na dan obletnice fašijev poslanico na črne srjace vse Italije.

Odmevi konfinacije nemškega odvetnika Noldina

RIM, 1. (Izv.) «La Recentissima» poroča, da delajo nekateri nemški in švicarski in švicarsko-nemški listi velik hrup radi konfinacije bivšega predsednika Nemške zveze v Poadižju, odvetnika Noldina. Kakor so že poročali nekateri italijanski listi, je bil odvetnik Noldin konfiniran radi privatnega poučevanja nemške dece in radi pripravljavanja upora poadiških Nemcev proti državi. Odvetnikova mati je poslala rimski «Tribunu» pismo, v katerem proglasa obdolževanja njenega sina za neosnovana. «Tribuna» je seveda pripomnila, da ni ona kompetentna za presojanje vprašanj o krivdi, pa

pa je odločno zavrnila zgražanje nemškega tiska radi konfinacije, ker je odvetnik Noldin italijanski državljan in ker je vsled tega njegova konfinacija notranja zadeva Italije.

Zračne ambulance

RIM, 1. (Izv.) Danes zjutraj se je sestala pri aeromantičnem geniju komisija, kateri je bila poverjena pripravljavalno delo za uvedbo zračne ambulance v Italiji in kolonijah, katere Italija dosedaj pogreša. Komisija je sklenila, da bodo imele zračne ambulance po več prostorov in da je treba pospešiti njih uvedbo.

Živili komunistični poslanec Tuntar v Ameriki

RIM, 1. (Izv.) Kakor poroča agencija «La Recentissima» je prispel v Buenos Aires nekdanji goriški komunistični poslanec Josip Tuntar, ki je držal tamkaj celo vrsto protifašistskih predavanj. Tuntar je zbežal, kakor znano iz Italije, ker je bil obsojen na 10 let ječe.

Tuntar je pričel, predstavljen od komunističnega Parnagnolija, svoja predavanja v Buenos Airesu. Na prvem predavanju je ostro kritiziral gospodarsko in finančno politiko fašistske vlade. Tuntar je očitno pozabil na svojo proti-gospodarsko politiko pri goriški bolniški blagajni, katero je ostavil popolnoma prazno. Tako zatrjuje «La Recentissima», kateri prepuščamo odgovornost za resničnost njenih trditev.

Opozicija v Jugoslovanskem parlamentu se skuša organizirati

BEOGRAD, 1. (Izv.) Politični položaj se akcentuira v poskusih, da se ustvari ožji blok opozicije s skupno akcijo v narodni skupščini in skupnim delovanjem vse današnje opozicije v bodočih delovnih kombinacijah. Splošno razpoloženje za kaj takega je mogoče sedaj precej ugodno po izjavah, ki jih je podal Stjepan Radić o samostojnih demokratih in Svetozarju Pribićeviću. Radikali se radi tega precej vznemirjajo in žele preprečiti to akcijo opozicije s tem, da bi razširili sedanjo vladno večino z vstopom ene ali druge skupine sedanje opozicije v vlado. Radikali se izgovarjajo, da je to potrebno in svrhu močne vladne večine ter da to zahteva slab zunanje politični položaj ter potreba, da se pokaže na zunaj več notranje moči.

Afera notranjega min. Maksimovića se more rešiti le še z njegovo demisijo, ki jo nekateri pričakujejo še v tem tednu, torej še pred soboto, ko bo naperjena proti njemu nova obtožnica, kakor s strani demokratske zajednice.

Prihodnji teden je treba pričakovati jasnejših obrisov novih sprememb položaja, za katere je sedaj še precej momentov.

Konferenca gospodarskih korporacij v Jugoslaviji

BEOGRAD, 1. (Izv.) Na inicijativo zunanjega ministrstva so tukajšnje gospodarske korporacije sklicale za 7. m. dopoldne v Beogradu konferenco, ki se je bodo udeležili vsi jugoslovanski člani mednarodne trgovske zbornice v Ženevi. Na tej konferenci se bo razpravljalo o ustanovitvi nacionalnega odbora pri tej zbornici.

Uzunović na dvoru

BEOGRAD, 1. (Izv.) Predsednik vlade Uzunović je bil opoldne na dvoru, kjer je v enourni avdijenci poročal kralju o tekočih zadevah vlade.

Izvoz jugoslovenskega lesa v Italijo

BEOGRAD, 1. (Izv.) Radi nedadne porasta romunskega lesa od 2.70 na 3.20 na euriski borzi, se bo po mnenju gospodarskih krogov povečal izvoz jugoslovenskega lesa zlasti v Italijo, ker bo sedaj lažje konkuriral z romunskim blagom.

Konec prvega zasedanja ljubljanske občinske skupščine

LJUBLJANA, 1. (Izv.) Danes se je zaključilo prvo zasedanje ljubljanske občinske skupščine. Zasedanje skupščine je bilo odgodeno na nedolocen čas, dokler občinski odbor ne izgotovi proračuna.

Seja narodne skupščine

BEOGRAD, 1. (Izv.) Narodna skupščina je danes nadaljevala proračunsko razpravo. Prihodnja seja narodne skupščine bo jutri popoldne.

Odgovor angleške vlade na poslanice predsednika Coolidgea

LONDON, 1. Zunanji minister Chamberlain je prečital sinoti v spodnji zbornici noto, ki jo je poslala angleška vlada kot odgovor na poslanico ameriškega predsednika, ki je predlagal omejitev pomorskega oboroževanja.

Angleška vlada pravi v svoji noti, da je s simpatijo vzela na znanje novo iniciativo predsednika Coolidgea, vendar pa naglašala, da je treba pri razpravi o pomorski razorožitvi upoštevati posebni zemljepisni položaj britanskega imperija. Vsekakor pa je londonska vlada pripravljena razpravljati obenem z drugimi državami o tem vprašanju in bo storila kar bo v njeni moči, da se zagotovi uspeh predlagane konference.

Chamberlain je po prečitavanju note, ki je bila sprejeta z odobravanjem, pojasnil, da se z odgovorom strinjajo vse vlade imperija, razen Irske, ki do sedaj še ni odgovorila.

LONDON, 1. (Izv.) Londonski krogi potrjujejo s prisrčnimi izrazi angleški odgovor na spomenico predsednika Združenih držav, ki je izzval v Washingtonu najboljši vtis. Povdariti je treba, da tako odgovor Japonske, kakor tudi odgovor Anglije sprejemata v principu nadaljnji omejitve v pomorskem oboroževanju. Toda oba odgovora molčita o predlogu predsednika Združenih držav o razširjenju formule o razorožitvi: 5-5-3. Pripomniti je treba tudi, da je v angleškem odgovoru odstavek, ki opozarja na potrebo, da se pogajanja o pomorski razorožitvi spojinjo s pogajanjmi, ki se bodo vodila v Ženevi o splošni razorožitvi.

Francoski vojni dolgovi

PARIZ, 1. Listi so že te dni poročali, da je francoski ministrski predsednik in finančni minister Poincaré izrazil željo, da bi se vprašanje odplačevanja vojnih dolgov rešilo z začasnim sporazumom, kakor je bil urejen francoski dolg napram Angliji s konvencijo, sklenjeno 15. februarja med obema državama.

Glede tega so se v Washingtonu že vršila pogajanja, ki sicer še niso privedla do končnega sporazuma, vendar pa v zadnjem času prevladuje mnenje, da bo Amerika sprejela francoske predloge. Francija bi v takem slučaju takoj pričela plačevati prve obroke na račun poravnave svojega vojnega dolga v Ameriki.

PARIZ, 1. (Izv.) Sporazum med Francijo in Ameriko za provizorično plačevanje vojnih dolgov je bil uradno sklenjen na podlagi prvih dveh letnik obrokov, katere mora plačevati Francija po Mellon-Berengerjevem dogovoru.

Povojna pravda

Kdo je povzročil svetovno vojno?
BERLIN, 1. Te dni je bil objavljen zadnji zvezek nemških diplomatskih dokumentov, ki se nanašajo na svetovno vojno. Kakor poroča sedaj Wolffov urad, je predsednik Hindenburg izjavil, da so ti dokumenti odkritosrčna izpoved, ki so jo Nemci napravili pred vsem svetom. Zato tudi upravičeno pričakujejo, da bodo dobili odkritosrčen odgovor s strani drugih držav.

Zunanji minister Stresemann je spet izjavil, da je Nemčija pripravljena stopiti pred katerokoli nepristransko sodišče, ki bi hotelo dognati, kdo da je zakrivil zadnje svetovno vojno. Nemški diplomatski dokumenti, ki so bili sedaj v celoti objavljeni, so po Stresemannovem mnenju jasen dokaz, da Nemčija ni nameravala izzvati svetovnega klanja.

Novi predsednik republike Urugvaj

MONTEVIDEO, 1. Senat je proglasil Ivana Campistaguaya za novega predsednika republike.

Položaj na Kitajskem

Kantonska in severna kitajska vojska pred Šanghajem

LONDON, 1. Po zadnjih vesteh, ki prihajajo iz kitajskih pristanišč, sta se kantonska in severna kitajska vojska že toliko približali, da bo v najkrajšem času prišlo do spopada. Kakor velika bitka, kot so jo nekateri predvidevali, pa se ne bo mogla razviti, ker je to nemogoče radi terena, v katerem se bosta obe vojski spopadli.

V Šanghaju je precej mirno; posadke tujih držav, ki so bile v zadnjem času ojačene, vpliva pa v veliki meri tudi na razpoloženje domačega prebivalstva. Italijanski morparji vneto sodelujejo z Angliji pri utrjevanju Šanghaja. Kitajski komisar za obrambo mesta, Li Pao Čang, je razpostavil svoje čete ob izlivu reke Jan-Tse, ker hoče preprečiti, da bi Kantonci napadli mesto z morske strani.

Diplomatični zbor je protestiral proti tem ukrepom, ker je s tem vsem ladjam zaprta pot v Šanghaj.

Kakor izgleda, bodo Kantonci imeli precej posla, predno se jim bo posrečilo zavzeti mesto, kajti poveljnik Santungja je postavil proti njim kakih 120 tisoč mož, dočim si je Sun-Cuan-Fang nadel nalogo, da bo branil Šanghaj, Čiang-Cun-Cangu pa je bila poverjena obramba Nankinga.

Pogajanja za francosko-nemško trgovinsko pogodbo

PARIZ, 1. Člani nemške delegacije, ki se bo udeležila pogajanj za sklenitev trgovinske pogodbe med Nemčijo in Francijo, so včeraj popoldne prispeli v Pariz.

Kakor poroča «Matin», se bodo pogajanja takoj spet pričela.

Trgovinska konvencija med Grško in Bolgarsko

ATENE, 1. Včeraj so zastopniki Grške in Bolgarske podpisali začasno konvencijo za ureditev trgovinskih odnošajev med obema državama.

Arrestacije v republikli Čile

SANTIAGO DEL CILE, 1. V smislu zadnjih ukrepov vlade je policija aretirala kakih sto komunistov in anarhistov, ki bodo internirani. Parnik «Cile» je odplul v Valparaiso, kamor bo prepeljal 19 deportirancev.

Odprava izjemnega tribunala na Turškem

CARIGRID, 1. Vlada je sklenila odpraviti takozvani tribunal neodvisnosti. Ta svoj sklep bo vlada v najkrajšem času predložila narodni skupščini v odobritev. Izjemni zakon, ki se nanaša na konsolidacijo notranjega miru in reda, bo pa ostal v veljavi še eno leto.

Novo državnozbornske volitve v Avstriji

DUNAJ, 1. Stranke so se sporazumele glede razpusta državnega zbora. Nove volitve se bodo vršile 4. aprila.

Guverner Malte umrl

MALTA, 1. Včeraj je umrl Walter Congrewe, guverner Malte.

Izjave češkega poslanca o medparlamentarnih komit. l. j. h

Urednik dopis. urada «Centropress» je posetil te dni v Pragi češkoslovaškega poslanca dr. Uhlirja, enega izmed organizatorjev akcije za parlamentarno sodelovanje med češkoslovaškim in inozemskimi parlamenti. Pogovor se je sukal okoli končnega rezultata dela medparlamentarne češkoslovaško-jugoslovenske komisije, ki je nedavno zaključila svoje seje. Dr. Uhlir je dejal, da je sodelovanje med parlamentarci teh dveh držav vzbudilo na Češkoslovaškem veliko zadovoljstvo in je nedvomljivo dokazalo, da se jugoslovanski in češkoslovaški narod nahajata v prehodni dobi od manifestacije vzajemnega bratstva do praktičnega sodelovanja na kulturnem, gospodarskem in političnem polju. V Pragi sta se z delom pečali dve komisiji: kulturna in gospodarska. Ta delitev dela je bila potrebna že radi tega, ker napreduje kulturno zблиžanje hitreje od gospodarskega, kjer je treba razna vprašanja in različne koristi spraviti v sklad. Rešiti vsa ta vprašanja, to bo naloga prihodnje konference, ki se bo sestala meseca julija t. l. v Dubrovniku. Način urejevanja mednarodnih

odnošajev na podlagi ustanavljanja medparlamentarnih komisij, je nekaj novega v zgodovini mednarodnih odnošajev. Ta način sodelovanja ima vsekakor velike prednosti, kar zamoremo videti na uspehih poljske parlamentarne delegacije na Francoskem. Dr. Uhlir je tekom razgovora citiral tudi besede, ki jih je napisal neki jugoslovanski list, kateri je naglašal, da je življenska naloga slovanskih narodov, dati Evropi in svetu novo kulturno vrednost kot produkt slovanskega plemena. Tako je tudi romunski tisk posvečal mnogo pažnje praški konferenci in je opozarjal romunsko javnost na prednosti tega novega načina mednarodnega sodelovanja. Dr. Uhlir je uredniku «Centropressa» tudi izjavil, da bo prišlo vprašanje medparlamentarnega sodelovanja med Češkoslovaško in Romunsko v najkrajšem času na dnevni red in da bo po vsej verjetnosti pozitivno rešeno. S Poljsko je Češkoslovaška že stopila v medparlamentarne stike, kakor je razvidno že iz dejstva, da se je poljska parlamentarna delegacija, na svojem povratku iz Pariza ustavila tudi v Pragi. Potreben program za praktično sodelovanje se že izdeluje. Prške konference so dale dober primer in jasne smernice.

Dr. Uhlir je tako-le zaključil svoje izjave: «V interesu prijateljskih držav je, da se uvedejo v mednarodno politiko tudi parlamentarne demokratske ustanove. Tudi parlamenti se morajo lotiti dela za sporazum med narodi in ni treba da bi se v vprašanju miru naslanjali samo na diplomacijo, marveč je prav tako potrebno, da tudi sami na vse načine delamo za mednarodno zблиžanje na podlagi demokratskega in pozitivnega sodelovanja, za mir, za razorožitve in za vzpostavitev resnične moralne in delovne vzajemnosti.

Strahovita nesreča v rudniku 52 rudarjev mrtvih

EBB-WALLE (okraj Calles), 1. (Izv.) V tukašnjem premogokopu se je pripetila strahovita eksplozija plinov, vsled katere so se obokali galerij vdrli. Dosedaj je bilo izvečenih 14 mrtvcev, 35 rudarjev je še vedno pokopanih.

Iz premogokopa je bilo izvečenih novih 8 mrtličev. Število mrtvih dosega 22. Ob 1. popoldne je manjkalo še 39 rudarjev. Ob 3. popoldne je bilo izgubljenih sleherni upanje, da se posreči izklopiti ostalih 39 rudarjev. Sedaj vlada splošno prepričanje, da so tudi oni izgubljeni, vsled česar bo znašalo število mrtvih 52.

Turkerstansko-sibirski železnica

Letos bodo začeli graditi v Srednji Aziji veliko železniško progo, ki bo spajala Turkerstan s Sibirijo. Sovjetska vlada je že odobrila v ta namen kredit v znesku 10 milijonov zlatih rubljev. Nova proga bo v gospodarskem oziru ogromne važnosti, ker bo pospešila produkcijo in omogočila izkoriščanje prirodnih bogastev v zapadni Sibiriji in v Srednji Aziji. Proga bo dolga 1400 km in bo spajala sledeča mesta: Frunze (bivši Pišpek, važno mesto tadžiške republike), Alma-Ata, Semipalatinsk in se bo končala v Sergiopolu. Celokupni stroški bodo znašali okoli 140 milijonov rubljev, zato bo že odobreni kredit v znesku 10 milijonov rubljev najbrž še letos povišan, zlasti ako bodo začeli graditi progo od obeh strani. Proga bo dograjena v 5 let. Največji stroški bodo v tretjem letu gradnje; preračunjeni na 40 milijonov rubljev v skupne stroške je vstet tudi ves železniški park, kakor lokomotive, vozovi, razne potrebščine itd. Potrebni gradbeni material, kakor opeko in cement bodo dobavljale tovarne, ki jih bodo postavili v ta poseben namen v raznih krajih ob katerih bo tekla proga. Pri gradnji bo zaposlenih 30.000 delavcev. Na severu bo zaposleno večinomoma domače delavstvo, dočim bo treba na jugu najeti zelo mnogo tujih delavcev. Za delavce morajo biti še tekom tega leta dograjena stanovanja. Pri gradbenih delih bodo rabili najmodernejše stroje, to pa zato, da bi delo naglo napredovalo. Poleg glavne bodo zgradili tudi krajše stranske proge, med katerimi sta najvažnejši prog, ki bosta spajali kraje Termer-Džušambo in Džabal-Sbada-Kok-Jangak. Prva stranska proga bo dolga 224 km in bo tekla do glavne mesta tadžiške republike; druga pa bo vezala glavno progo z zelo bogatimi ležišči premoga.

DNEVNE VESTI

List za listom pada...

Ni dolgo temu, ko je bila v «Edinosti» osmrtnica pokojne Eme Campa. Ema Campa je bila več let učiteljica slovenščine na bivši nemški šoli Piazza Lipsia. Bila je skoraj 20 let v pokozju, tih, skromna, a zanimala se je vedno zlasti za naš kulturni napredek.

Mlajša generacija je zelo malo ali skoraj nič poznala pokojno Emo Campa; toliko bolj se je pa pokojnica zanimala za našo mladino. V svoji oporoki ni pozabila «Solskega društva», kateremu je zapustila 1000 lir.

Slava spominu narodne dobrotnice!

Petdesetletnica dr. Windischerja

Povodom petdesetletnice dr. Frana Windischerja, o kateri smo na kratko poročali te dni, smo prejeli iz Postojne, slavljencevega rojstnega kraja, sledeče posvetilo, ki ga objavljamo, pridružujoč se čestitkam naših Pridruženov.

Te dni je praznovala 50-letnico rojstva, generalni tajnik trgovske in obrt. zbornice v Ljubljani, gd. Dr. Fran Windischer, naš ožji rojak — Postojčan, zato nekoliko vrtic o tem pomembnem slavu. Rojen je bil v Postojni v hiši gd. A. Jurca št. 5 kot sin davnega uradnika. Že kot dijak je pokazal izreden talent ter dovršil gimnazij z maturo z odličnim uspehom v Ljubljani. Po dovršenih pravnih študijah na Dunaju je vstopil v prakso k finančni direkciji v Ljubljani, odkoder je po preteku enega leta prestopil k trgovski in obrtni zbornici kot tajnik, kjer se nahaja še danes kot generalni tajnik in ravnatelj na mestu. Dr. Windischer ima nemalo zaslug za slovensko trgovsko društvo «Merkur», čigar ustanovitelj, dolgoletni odbornik in sedanjí predsednik društva je. Slovenska trg. korespondenca, knjigovodstvo in druge trgovske strokovne knjige, je delo njegovega duha. Ves svoj prosti čas je posvečal le delu in napredku trgovskih organizacij v Sloveniji. Večerni tečaj knjigovodstva, korespondence, meničnega prava, raznih jezikov za trgovski narščaj je njegovo delo; tu je neprestano sodeloval in se sodeluje. Pa tudi na narodnem polju smo ga videli povsod na odličnih mestih.

Bil je večletni tajnik podstarosta «Sokola» v Ljubljani, odbornik raznih drugih naprednih gospodarskih organizacij in korporacij, ustanovitelj obrtne banke i. t. d. Še več bi rad žrtvoval, a njegovo šibko zdravje mu ne dopušta.

V svojem osebnem življenju je jako skromen, tih, blaga duša, ki vsakomur, le more, ustreže in pomaga s svojimi modrimi in preudarnimi nasveti. Slavljencec je izvrsten govornik, marljiv pisec strokovnih člankov v strokovnih knjigah in časopisih. Zato smo pa tudi mi Postojčani ponosni na tako odličnega sorojaka, ponosni smo, da je pripistoja Slovenka teh krajev rodila na kršnem Krasu, v zavedni Postojni sina, na katerega je ponosen tudi ves slovenski narod.

Vemo, da odklanja v svoji skromnosti vsake slavošpeve, ker diži se izreka, da kar za narod rož stori, dolžnost njegova le je sveta. Pridružujemo se tedaj tudi mi Postojčanji in sorojaki čestitkam ter mu želimo še obilo srečnih in plodovitih let v prid celokupnemu narodu. Postojčan.

KURENT

Bog ne daj, da bi kaj slabega o njem napisali! Predvsem je zato ne, ker se dostojnemu človeku ne spodobi, da bi opravljal in okregal one, ki so jim ure štete.

Prišel je, ker so zapisali v koledar, da mora priti. Pa ni dolgo kraljeval.

Srečali smo ljudi, ki so nam povedali, da je bila Kurentova maska letos zelo čudna. Našemu se je, da bi smešno izgledal, pa se je iz komedije porodila groteska.

Ni naša krivda, če moramo tudi ob tej priliki izvrševati sitno dolžnost vestnih kronistov. Kurentu se tudi letos ni posrečilo, da bi si spet pridobil vse one pravice, ki so mu v prejšnjih letih po vseh postavah pripadale. Morda je k

temu Kurentovemu neuspehu pripomoglo prav nepustno vreme, da je ljudi minila dobra volja; človeku se res ne ljubi, da bi bredele po močniku, ki se je v teh dneh nabral po ulicah.

Nočemo reči, da ni več veselih duš; še jih je — in blagor jim, ki so dobre volje! Vendar pa se nismo mogli ubraniti občutka, kakor bi se ljudje — kar se splošno tiče — celo na pustni torek zavedali, da je tudi pepelnica sreda zapisana v koledarju.

Iz tržaškega življenja

Kako je mlada ženska, razočarana v ljubezni, hotela skleniti svoje račune z življenjem.

29-letna Karolina Ferilla, stanujoča v ulici Molingrande št. 5, je imela svojčas ljubezensko razmerje s 44-letnim Viktorjem D., s katerim je živela več let v naravnem zakonu. Nekega dne pa sta se ljubimca iz neznanih vzrokov ločila in čez par mesecev se je D. poročil z neko drugo žensko. To se je zgodilo pred kakimi 7 meseci. Ni znano, ali je Ferillova vedela, da se je D. poročil, dejstvo je, da je tudi po ločitvi živela z njim v dobrih odnosih. V zadnjem času pa so se ti odnosi precej ohladili in sčasoma je Ferillova pač uvidela, da so njene ljubezenske nade, ki jih je kljub ločitvi še vedno na tihem gojila v svojem srcu, za vedno pokopane. To je tako potrdilo, da je v obupu sklenila končati z življenjem. Včeraj zjutraj je zanelila v svoji sobici oglja na ročnem ognjišču, zaprla okna in vrata ter nato legla praznično oblečena na posteljo, držeč v rokah, na katerih je imela bele rokavice, molitvenik.

V tem položaju je čakala, da jo strupeni plin zaziblje v večni sen. Toda čez nekaj časa je gospodinja, pri kateri je Ferillova stanovala kot podnajemnica, idoč mimo njenih vrat zavonjala močan smrad po plinu; istočasno je začula iz sobice pridušeno ječanje. Ženski se je zazdela stvar sumljiva; potrkala je na vrata in ker ni dobila nikakega odgovora je naposled vlomila v sobo. Tedaj se je prepračila, da je zle slutnje niso varale. Ko je obvladala hipno presenečenje, ki se jo je polastilo spriču nenavadnega prizora, je ženska poklicala na pomoč ljudi. Nekdo je telefoniral na rešilno postajo, odkoder je prišel na lice mesta zdravnik, ki je podal Ferillovi prvo pomoč. Nato je bila samomorilna kandidatinja prepeljana v mestno bolnišnico.

Njeno stanje ni nevarno. Ako ne nastopijo kake komplikacije, bo okrevala v 8—10 dneh.

Ubogo otroče.

Sinoči je mati prinesla v mestno bolnišnico 3-letno Bruno Busdon, stanujočo v ulici Lloyd št. 3, ki je imela hude opekline po spodnjem delu života. Ženska je povedala, da je predsinocnim hotela okopati malo Bruno; s tem namenom je pripravila v kuhinji posodo z vročo vodo. Ko se je obrnila, da bi prila mrzle vode, se je dekletce približalo posodi ter v svoji otročji nevednosti sedlo v krop.

Ubogo otroče je bilo sprejeto v zelo nevarnem stanju in dermatologični oddelek.

Dve nezgodi pri delu.

V škedenjskih plavžih se je včeraj popoldne ponesrečil 52-letni kotlar Izidor Lenardon, stanujoči v ulici S. Marco št. 24. Ko je delal na nekem odru v kotlarskem oddelku, je radi nesrečne kretnje izgubil ravnotežje ter padel z višine kakih 3 metrov na tla. Pri tem se je siromak tako močno udaril v glavo, da si je hudo pretresel možgane. Navzočni delavci so prenesli nesrečnega tovariša v obvezovalnico, kamor je kmalu potem prihitel zdravnik rešilne postaje, ki mu je podal prvo pomoč. Nato je bil Lenardon prepeljan v mestno bolnišnico.

Ko je 53-letni voznik Rudolf Zello, stanujoči v ulici Alfieri št. 9, včeraj zjutraj peljal iz proste luče težko natovorjen voz, se je ta radi kotanje v tlaku medpotoma tako močno nagnil, da se je sklad vrec prevrnil na voznika. — Pri padcu se je mož precej hudo

ranil na glavi. Dobil je prvo pomoč od zdravnika rešilne postaje, ki ga je eden od mimoidočih poklical na lice mesta, nato je bil prepeljan v kliniko okrajne bolniške blagajne.

Iznajljivi trgovci.

Na ovadbo G. Dionizija Rakos, zastopnika tovarne pisalnih strojev «Adler», je bil predčerašnjim strtiran 34-letni trgovec Marijan Z., stanujoči v ulici Maiolica št. 12. Z. je svojčas kupil na upanje pri Rakosu pisalni stroj znamke «Adler» ter računalni stroj iste znamke. — Mož pa se ni pobrigal, da bi plačal stoji dolg in tudi strojev, ki sta bila vredna 10.000 lir, ni vrnil, temveč ju je zastavil v mestni zastavljavnici za 700 lir ter nato prodal zastavna listka za 500 lir.

Iznajljivi trgovec je bil odveden v zapor.

Greh in pokora.

Predsinocnim okoli 21. ure so se zlikovci vtihotapili v stanovanje 51-letnega Petra Solisti, stanujočega v ulici Solitari št. 5, kjer ukradli usnjato torbico z zneskom 500 lir, 3 zlate zapesnitice ter nekaj srebrnine v skupni vrednosti okoli 1500 lir. Solisti, ki se je kmalu potem vrnil domov in ugotovil, kaj se je zgodilo, se je takoj podal na kvesturo in tam javil dogodek. Policijski organi so nemudoma šli na delo in po skrbnem poizvedovanju se jim je še isti večer posrečilo izslediti zlikovca, haš ko sta si v kavarni «Reclame» delila plen. Ptčka, ki sta bila spoznana za 24-letnega Frana Cuccagna, stanujočega na trgu Garibaldi št. 15, in 21-letnega Viktorja Battista, stanujočega v ulici Media št. 6, sta morala v zapor, ker pač nista mogla utajiti tatvine. Solisti pa je zopet prišel v posest svojih dragocenosti in denarja.

TELESNA VZGOJA SPORT

IGRIŠČE V ROCOLU.

V nedeljo ob 13. uri nastopita prvi četi omenjenih društev v prvenstveni tekmi.

Vsak, ki ljubi šport, naj krene v nedeljo na pot. Katero? — Proti Rocolu na igrišču, kjer se vrši tekma, za katero je vladalo vselej veliko zanimanje.

V nedeljo torej obiščimo vsi igrišče v Rocolu!

Vesti z Goriškega

Goriške mestne vesti

Tudi pust ne ustavi

poleta «Španske muhe». Vedno naprej in naprej leti, že se sliši njeno brečanje, ki oglušuje jok pustnih pogrebov.

Priročala bo prav gotovo v Trgovski dom, kjer si jo bo naše občinstvo lahko v soboto zvečer in v nedeljo popoldne ogledalo.

Samomor.

V terek ob 11. uri predpoldne se je ustrelil z revolverjem zastopnik zavarovalne družbe g. Roman Brezgar. Bil je v mestu in tudi po deželi, posebno med slovenskim prebivalstvom, zelo dobro znan; zato je ta njegov obupni korak pretresel vse našo javnost. Družini izrekamo naše sožalje.

Dražba lesa.

V gozdnem uradu državnih gozdov v Gorici na solkanski cesti št. 5 se bo vršila 7. marca t. l. ob 10. dopoldne dražba 35 lotov bukovega in jelovega lesa v množini 8 tisoč m³.

ŠTEVERJAN.

Pogreb.

V soboto smo pokopali našega ugledega sovaščana g. Maraža Ivana, posestnika in trgovca. Bil je star 83 let in je moral preživeti nekaj svojih poslednjih let kot begunec v Italiji. Med vojno se je skozi Švico povrnil spet v svoje kraje. Vsi so ga spoštovali. Posebna priča tega spoštovanja je rad vse pričakovanje lepo izvedeni pogreb. Po naši lepi slovenski navadi sta mu kar dva zbora pela nagrobne pesmi in sicer oni iz Njivc Težko pot in Vigned, števerjanski pa Ločitev in Jamica tihja. Zeleli bi da se ta navada čim bolj razširi ter da bi se tako za vsakim našim dra-

gim poslavljali s primerno nagrobno pesmijo.

VOJBOJICA NA KRASU.

Pevske in dramske družbe «Tabor» vabi na 2. redni občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo 6. marca t. l. ob 14. uri v društvenih prostorih.

Dnevni red: 1) Pozdrav predsednika, 2) odobrenje računov za leto 1926, 3) Volitev odbora, 4) Volitev načelnštva, 5) Slučajnosti. Odbor.

VIPAVA

Vse do gotove meje!

Prizadeti Vipavci protestiramo proti namigavanju dopisa v «Edinosti» z dne 28. II. 1927. pod naslovom «Vse do gotove meje».

Res, da se prekorači gotova meja, a to smatramo za upravičeno. G. dopisnik mora vedeti, da le v gotovih slučajih obesimo površnik značaja na za to nalašč pripravljeno obešalo!

Ali nas gotovi razlogi ne opravijo radi tega koraka?

Na primer: Pred izložbo g. F. ... a vidiš od jutra do večera kopico nežnega spola že ves teden kopica ogleduje razstavljena darila za nedeljski ples, to je darilo kraljici večera in lepote, darilo najlepši maski, darilo skupini mask in razno drugo, in vsaka izmed njih že računa v duhu, ali se ji bo podala krona ali ne. Umetno izdelano, darovano srce g. P. ... se svetli kot kristalno ogledalo.

In vse to je zate pripravljeno, drago dekle, ah da to zmaga vse presodke.

In javno priznanje, da si najlepša!

Kako se šopiri kraljica lepote zadnjega plesa, poprej ponižna gladkih las, a sedaj že teden dni umetno napravljenih kodrov, kličče gotova zmage, junaska v boj vsako tekmovalko, kar se ji mora sveda oprestiti. Komaj iz gnezda izletela golobica ne pusti več, da ji katera iztrga težko pridobljeno krono, in ji tudi najlepše pristojna, a tekmovalke so zopet drugega mnenja: ne vržejo puške v koruzo, vsaka računa, da se bode tudi podala. Zatorej značaj na stran in hajd v boj!

Zal, da smo tudi mi žrtve, to je očetje svojih nadebudnih hčerkic-kandidatkin na pritisk boljših polovic, katerih edini cilj je: «Krona z briljanti». A za nami romajo na žrtvenik ženskega častihlepa: kavalir za damo, brat za sestro, mamec za hčerko i. d. d.

Gospod dopisnik: Evo Vam opravčila na Vaš omenjeni madež, katerega mi je čast prati v imenu vipavske značajne Publike.

Gotovi bodite, da po pustu zopet snamemo na ključki pozabljeno sukno značaja, jo dobro očistimo prahu in pepela ter oblečemo, dokler nas ne bode zopet ovirala na poti k tako upravičenemu cilju. Vipavski.

Iz tržaške pokrajine

IZ SEŽANE.

V mesecu februarju t. l. je bilo na trgu v Sežani 1228 glav živine, ki je bila vsa pregledana od gg. živinozdravnikov. Dr. Stecker iz Postojne in Dr. Gabrovich-a iz Sežane. Krav in volov je bilo 628, telet 97, konj 226 in prašičev 270. Cene goveji živini, stot do 300—350 lir žive teže, teletom od 500—600 lir mrtve teže. Konjem cena po lepoti in pasmi od 1000—1000 lir konj. Prašički 5—8 tedenski od 80 do 160 lir glava. Na trgu se opaža manjši uvoz prašičkov — vzrok tiči gotovo v tem, da se radi hude zime posestniki boje na trg z malimi prašički. Cene so tudi previsoke — ako računamo, da so se oddrasti prašički prodajali od 550—650 lir stot. Prihodnji tržni dan bo 12. marca t. l.

NABREŽINA.

Nedavno smo dobili novega občinskega poljskega čuvaja, ki je baje iz Južne Italije doma. Pred leti smo imeli domačina, ki je vestno opravljal omenjeni posel, toda radi skrajno nizke plače je službo kmalu odpovedal. In od tega časa do danes, to je v presledku, ko ni bilo nikakega čuvaja, so bila naša zemljišča pošteno izkoriščena. Zlasti naše ograde, ki so že itak velike, trpele od vojne vihr, so bile izročene v milost in v nemilost ljudem, ki ne spoštujejo tuje lastne.

—

sobi na pisalni mizi izdajalski medaljon; v trenutku ga je vzela in zbežala z njim tiho kakor senca; nato je stekla k terasi; ko pa je prišla mimo velikega bazena, je vrgla medaljon v grobljo kamenja, kjer je izginil. «Tam ga ne bo nihče iskal,» je pomislila in se zadovoljna skrivaj podala v svojo sobo.

Ko je Raul zapazil, da je medaljon izginil, je pobesnel od jeze; dasi ni imel nobenega dokaza o ženinii krivdi, je ta skrivnostni dogodek pustil v njem srd proti Valeriji. V njiju odnosih je nastopila hladna vzdržnost, a on jo je začel zanemarjati in iskati zabave zunaj doma. Zaradi svoje lepote in svojega bogastva je z lahkoto premagoval ženska srca in v svetu so kmalu začeli govoriti o silovitih uspehih kneza O.

Rudolf in Antuaneta, katerih zakon je bil eden izmed najsrečnejših, sta z žalostjo zapazila, da se je Raul vsak bolj spuščal v vihravo življenje. Valerija je molče in potrpečljivo prenašala možovo odtujenje in se je posvetila sinu; ljubila je otroka iz vse duše. Sicer pa je to ljubezen tudi Raul delil z njo. Knez je bil ponosen na svojega potomca.

IX.

Nekega jasnega januarskega dne je Ruta

Radi tega smo se prizadeti posestniki pritožili pri g. potoštatu in ga prosili, da bi čuvaju zvišal mesečno plačo, oziroma da bi nam namestil novega (domačina seveda). Koj je uvidel potrebo — in nam poskrbel nekega Siciljanca, ki pa ne odgovarja zahtevam omenjene službe. Kakšno vlogo igra novi čuvaj, si lahko vsakdo sam predstavlja! Kot nedomačin ne pozna krajevni razmer, ne pozna ne lastnikov ne lastniške pravice posameznih zemljišč. Zato se večkrat pripeti, da zasači osebo pri sekanju drv, ki se potem izkaže kot lastnik dotičnega zemljišča.

Gospodarstvo

TRŽ. KMET. DRUŽBA V TRSTU bo imela danes zvečer redno odbo-rovo sejo ob navadni uri.

SEMENSKI KROMPIR.

Zgodnji Rožnik je včeraj dospel iz Jugoslavije. Naročnike vabimo, da ga čimprej dvignejo.

TRŽAŠKA KMETIJSKA DRUŽBA ul. Torrebianca 19, in Raffineria 7 SEMENA, KMET. POTREBŠČINE Tržaška kmetijska družba v Trstu ima v zalogi:

Semena, vrtna in poljska, dospela iz Nemčije.

Trave in detelje zajamčene zadržne pridelke, detelje brez prednice.

Razno kmetijsko orodje ročno in vprežno; pocinkano žico za vino-grado, šape okoličanske in kraške, železne vile, grablje, cepilne nože, drevsne škarje, ter razno drugo orodje.

Drevesni karbonolej ali tendrtn, preizkušeno sredstvo zoper škodljivce in zajedavce sadnega drevja. Umetna gnojila. Mešanica za krompir, superfosfat, kalijevega sol, amonijev sulfat, žilski soliter.

Čebelarске potrebšćine nam dosepejo v kratkem.

ŽVEPLO IN MODRA GALICA Bliza se čas preskrbe. Ne zamudite določiti vaši potrebo. Cene modri galici, nemški v sodih, smo določili za naročila, ki dosepejo do zadajega t. m. po lir šterlin 21.10, cif Trst, neocarinjeno.

SEMENSKI OVES IZ ČESKE sprejemamo naročila le do zadajega t. m.

SEMENSKA AJDA

Vsako leto je težko dobiti pravo semensko ajdo. Vzroki: prepozna naročila.

KOŠE ZNAMKE «MERRUR» Zadruge in prepredalca, kateri potrebujejo večje število kos «Merrur», vabimo, da prijavijo množino, ki jo bodo potrebovali, ker bomo naročili le toliko, kolikor predvidavamo, da jih lahko oddamo. Predznanbe in naročila je poslati na naslov:

Tržaška kmetijska družba v Trstu ul. Torre bianca 19.

Semenski krompir iz Jugoslavije. Semenski krompir «Oneida» iz Jugoslavije je dospel. Posamezne naročnike ki so naročili blago pustiti v skladišču vabimo, da ga čimprej dvignejo.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Ne navadno odlikovanje

V Madridu živi Logartite, ki se je, čeprav izredno mlad, doslej izredno odlikoval v bikoborbah. V devetih mesecih je usmrtil v tri in štiridesetih bikoborbah devet in osemdeset bikov. Največja počastitev, ki jo more nakloniti voditelj bikoborb zmagovalcu, obstoji v tem, da mu izroči eno ali obe ušesi premaganega bika na koncu predstave. Logartite je pobil vse rekorde in dosegel višek, kajti dobil je v času od konca februarja do začetka decembra t. j. v dobrih devetih mesecih 59 (reci in piši devet in pideset bikovskih ušes. Zanimiva mora biti soba tega znamenitega bikoborilca, v kateri so pritrjena po stenah ušesa mesto lavorjevih vencev. Ali bi ne bilo bolje, da bi dobival mojster prašičja ušesa, bi si vsaj na stara leta skuhal za velike praznike krepko žolico (ledetino)?

sedela v svojem razkošnem buduarju in se igrala s svojim otrokom, držeč ga na kolenih; svetel ogenj je plapolal v kaminu ter obdajal z rdečo lučjo opravu, ki je bila pokrita z zlatim atlasom, in nešteto drobnjave, ki je bila razložena po mizah in policah, kakor tudi prelestno skupino mlade matere z otrokom.

Črne Rutine oči so žarele od materinskega ponosa in ljubezni ter se uprle v malega Samuela, ki se je smejal s srebrnim otroškim glasom, skušajoč prijeti črne materine kodre; a ona je dražila otroka in se mu izogibala. Materin ponos je bil docela utemeljen v otrokovi lepoti; bil je to kerubin oslepljajoče beline obličja, dolgih pe-pelnatih lasi in črnih, žametnih oči.

Nenadoma je deček obrnil pozornost na letečega metulja in zlezal materi s kolen. Mlada žena je s pogledom sledila otroku in se predala svojim mislim, ki niso bile vesele. Njeno obličje se je vedno bolj mračilo; vstala je in začela nemirno hoditi gori in dol po buduarju. Dasi se je prvotni ogenj njene strasti nekoliko ohladil v mrzlem ozračju, ki jo je obdajalo, je bila vendar še vedno ljubeosumna na moža, o katerem je sumila, da ima tajne ljubavne zveze.

MALI OGLASI

BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in prevodi v vseh jezikih. 237

ZLATARNA N. Borsatti & Figlio, Trst, Corso 47 (nekarna Rovis) popravila, prodaja in kupuje zlato, srebro po postehni cenah. Govori se slovenski. 231

PO VIŠJIH cenah kot vsaka druga kupuje srebro, zlato in briljante zlatarna Portici Ponte Fabra. 267

SAMO potom energičnega zdravljenja z Glykolom se ozdravi glavobol, šibkost, ma-kronost, občutljivost. Izdelek iz Korne Castellanovich, Trst, Via dei Giuriani 42. 229

KVAS najboljšo vrste Soc. Liguria Lombarda po L 530 kg. pri F. Raubariu v Ajdovščini. 256

BABIČA avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko, Slavec, via Giulia 29. 245

Dr. A. GRUSOVIN
se je preselil s svojim zdravniškim ambulatorijem v ulico Arcivescovodov št. 7, I. - Gorica, nasproti nadškofijske palače.

Zobozdravnik Dr. SARDOČ D.
ordinira v TRSTU
Via H. R. Imbricini št. 16, III. (prej Via S. Giovanni) od 9-12 in od 3-7 110

Predno prodato KRONE, GOLDBARJE ZLATO in SREBRO
obišćite zlatarno **STERMIN** v TRSTU, Via Mazzini št. 43 kjer dobitte najvišje cenae. - Kupujem listke mestne zastavljavnice.

Najvišje cene plačujem za KOŽE
krun, zlatice, lisic, dihurjev, vider, jazbecov, mačk, ververic, krtoev, divjih in domačih jazbecv itd. itd. pošiljajte po pošti.
D. Windspach - Trst
Via Cesare Battisti 10, II. nad., vrata 16

Tržaška posojilnica in hranilnica
regist. zadruga z omeji. poroštvom uraduje v svoji lastni hiši ulica Torre bianca 19, I. n.
Sprejema navadne hranilne vloge na knjizice, vloge na tekoči račun in vloge za čekovni promet, ter jih obrestuje **po 4%**
veče in stalne vloge po dogovoru. Sprejema «Dinarje» na tek. račun in jih obrestuje po dogovoru. Davek od vlog plačuje zavod. Daje posojila na vknjizbe, menice, stave in osebne kredite. — Obrestina mera po dogovoru. — Na razpolago varnostne celice (safe) Uradne ure za stranke od 13 in od 16 do 18 Ob nedeljah je urad zaprt Štev. telef. 25-67. 179
Najstarejši slov. denarni zavod

PODLISTEK

(65)

V. I. KRIZANOVSKA:

NEMEZA ROMAN

— Vkljub tvojim razlogom ga obdržim pri sebi. Dal sem napraviti svoj miniaturni portret, ki ga hočem tu vložiti, — je odgovoril knez ter uprl svoj mračni, nezaupni pogled na vznemirjeno Valerijino obličje.

Vsa zardela se je mlada žena vrgla k možu, prijelga zlato verižico, na kateri je visel medaljon, in ga skušala iztrgati možu iz rok.

— Portret, ki si mi ga dal kot ženin, je moja svetinja in jaz ne dovoljujem, da se ga dotikaš, — je vzključila z izpremenjenim glasom.